· [彰化縣田中鎮]赤水崎公園(賞櫻)
 



赤水崎公園



赤水崎公園位於田中中南路(縣150道路)旁，於田中森林公園上方，這是利用廢棄的原中南路舊路段，興建成帶狀休憩園區。



赤水崎園區座落位置原係聯絡田中、南投交通要道，赤水崎爬坡道舊址，民國89年時，交通部觀光局基於發展觀光需要，提供民眾健康休閒去處，並順應地方企盼，蒙土地管理機關林務局惠予同意，將舊道兩旁及野溪河道作一統治，並植栽綠美化，結合當地自然河谷、森林景觀，形成為一適宜散步、休閒、森林浴及生態體驗的自然生態園區，並博徵地方民意及田中鎮公所意見，以“赤水崎園區”命名






園區入口處有那魯灣娃娃+参山寶寶+智慧鷹+茶香娃娃等具有地方特色的大型公仔




園區呈細長型，兩端均有出入口，且離田中森林公園約一公里遠，中間有八卦山休憩步道相連結，故活動範圍可隨意延伸，是極佳的休憩地點。



園區下方入口處，有規劃完善的停車場，並連接步道；另一端上方出口，則與赤水小市街相連。




步道沿途兩邊以嫩綠草棉廣被腹地，並設有休憩桌椅，可供歇腳。




分設動植物生態區、巨石公園等，有豐富的動植物生態，成為一處適合全家前往的休閒步道。




鳥類資源也頗為豐富，可仔細觀察。



各式動植物生態更是豐富，是觀查生態的好地方





園內步道兩旁栽種四時花草，並保存原有林相。




園區內有茂密的樹林、登山休閒椅，及野餐用的石桌石椅。




園區內有寬廣空間，可供進行大型的戶外活動。




園區規劃完善，有大大的草坪，石桌、石椅一應俱全，非常合適全家來此踏青、野餐。



由於管理單位維護得當，許多遊客會覺得此處尤如一世外桃園，美麗寧靜，不忍離去。


二月份來赤水崎公園，沒想到竟意外見到點點山櫻花，很是驚喜!



之前來訪時，都是走到階梯前就折返，今日前來才發現這裡竟有數棵櫻花，立馬決定走上階梯瞧瞧!




步道沿途其中一側的櫻花已將近全開，這兒的櫻花種植不久，所以比較小棵，也不太茂密





即便如此，但想到在自家附近就能賞櫻，還是很開心!




沿著步道繼續往上走




一旁的公路就是縣道150，亦即中南路，顧名思義這條路正是田中到南投之路






近拍特寫，花朵看起來更為嬌嫩



木棧道上殘缺的落櫻...



爬上最後一段木棧道階梯後，眼前所見就是北天宮囉!



北天宮位於名間鄉赤水村，廟前廣場正巧面對田中平原，可欣賞美麗風景。



北天宮主祀北極玄天上帝，創廟至今已有300多年歷史。北極玄天上帝大上帝金身係明朝末年由大陸福建奉請來台顯聖，明末清初到康熙實施海禁前，福建居民相繼渡海遷徙來台。1640年間，北天宮信士陳召鎮、陳召會、陳召篤、陳龍甲、陳龍重、陳維成、陳來成、陳其漢、陳志直等多人世居福建漳州、金浦，因世代信奉北極玄天上帝，深得護佑。因此，遷徙來台定居時，首要奉請北極玄天上帝金身護佑來台新街等周圍地區居民。惟當時生活條件相當艱苦，無力建官起廟，北極玄天上帝金身只得暫奉祀在現赤水村井頭巷九鄰二十五號，俗稱頭前厝正堂西水祠，原稱帝公祠。



1670年間眾多信士著手壽建玄天上帝廟殿。建廟用地由主神玄天上帝擇定坐落現址(現新廟殿前方約八十尺處)。廟殿形式由玄天上帝指示採正殿有天井及左右兩邊廟室的古式廟殿建築。並指示啟用『北天宮』廟號。當時經濟條件，只能用土角、木樑及木板等結構建成，已屬不易。初建廟殿建妥，即在台灣雕塑二上帝、三上帝、趙將軍、康將軍、太子爺、福德正神等金身完善，開光入火安座。由於居住人口日增，居民除陳姓宗親外，尚有姻親、友人及商務等關係，凡家中有事，請示玄天上帝排解，靈驗聖蹟不勝枚舉，香火鼎盛，信徒日增。因此，宇陸續增加雕塑數尊副玄天上帝金身，開光入火安座，始有今日殿內眾多神尊。



初建廟殿是用土角牆及木材結構，歷經二百多年風吹雨打，廟殿嚴重受損漏水，部分傾倒，無法修復。二建廟殿仍採古式建築與初建．廟殿相似，規模約擴大一倍，惟合計經費只能完成正殿，兩邊廟室雖有規劃，但無力同時進行興建。1950年正殿終於完成，舉行隆重過火安座慶典。兩邊廟室臨時搭棚使用，直至0961年才正式興建完成。二建廟殿經多年風吹雨打，已成老態，又歷經九二一大地震，整體結構已不堪使用。民國92年經居民信徒決議重建，並成立重建委員會統籌重建事宜，工程於民國97年元月完竣並舉行安座大典。




地址:彰化縣田中鎮中南路二段(田中森林公園約1公里處)
電話:049-2580525
門票:免費
開放時間:隨時
參考網站:http://emmm.tw/L3_content.php?L3_id=34580
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